

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Половского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

январь
пятница
1944 год
№ 5 (1838)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Половской
улицы
Фрунзе—24

„Добьемся, чтобы благородный почин советских патриотов—с меньшим количеством рабочих—дать больше продукции—стал массовым явлением на наших предприятиях“.

(Из обращения стхановцев Н. Тагила).

26-й годовщине РККА— достоиную встречу

Около месяца осталось до того дня, когда весь советский народ будет отмечать славную 26 годовщину героической Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Красная Армия, развернув наступление по всему фронту, гонит врага с советской земли, уничтожая его живую силу и технику.

Даг тружеников тыла—еще крепче организовать помощь Красной Армии, дать фронту больше боевой продукции. Производственный под'ем, установившийся с начала 1944 года, должен быть еще более усилен.

Публикуемое в сегодняшнем номере газеты обращение стхановцев города Н. Тагила ко всем рабочим, работницам и интеллигенции городов Н. Тагила и Свердловска с призывом объявить социалистическое соревнование в честь 26 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота нашло горячий отклик среди трудящихся области.

Трудящиеся нашего района также должны это замечательное движение поддерживать, развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, достойно встретить эту замечательную годовщину.

Многие коллективы предприятий района: Криолитовый завод, Гумешевское рудоуправление, промкомби-

нат и другие свои производственные планы и обязательства перед товарищем Сталиным и январе с честью выполняют. Но есть и такие, как Северский металлургический завод. Директор его т. Ревебузов, секретарь партбюро т. Гординов до сего времени не изменили прошлогодних темпов в работе, плетутся в хвосте других предприятий района. Мартеновский цех этого завода (начальник цеха т. Бабкин), за две декады января выполнил план только на 88,8 проц., тем самым затормозил работу других цехов и всего завода.

Коллектив Северского металлургического завода сейчас, как никогда, должен включиться в социалистическое соревнование за перевыполнение производственных планов января и февраля к 26 годовщине РККА. Коллектив должен во что бы то ни стало смыть свое позорное отставание и выполнить даг перед родиной, перед Красной Армией.

Во имя победы над врагом, во имя выполнения клятвы вождю каждый коллектив предприятий района обязан построить свою работу так, чтобы подготовить достойную встречу исторической 26-летию заштитницы нашей—героической Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Трудовой под'ем в ленинские дни

Твердо помня клятву любимому вождю, листопрокатчики Северского завода напрягают все силы на выполнение январского плана.

За две декады план выполнен по прокату на 106,7 проц., по готовой продукции—на 109 проц.

Общеховные результаты достигнуты благодаря самоотверженной работе всех смен. Например, смена тов. Гирева добилась выпуска сверхплановой продукции на 16 проц., смена Демченева—на 12 проц. и Скорошова—на 6 проц.

С начала месяца значительно перевыполняют план и обязательства, взятые на 1944 год, такие бригады вальцовщиков, как например, тт. Малухина, Кочева, Сысова, Шамина,

Козлова, Жидяле и ряда других. Особенно высоким производственным под'емом отмечены здесь дни памяти В. И. Ленина.

Встав на стхановскую вахту, многие вальцовщики дали выработку гораздо больше предыдущей. Если тов. Малухин до 20 января имел выполнение норм до 115 проц., то 21 января дал 133 проц. Бригада тов. Козлова 21 января выполнила норму на 125 проц., а 22 января—на 128 проц. Свыше 120 процентов выполнения норм дали в эти дни бригады тт. Козлова и Шамина.

Готовя достойную встречу 26 годовщине Красной Армии, коллектив листопрокатного цеха обязуется дать как можно больше проката в сталинский фонд победы.

Развернем соревнование в честь 26 годовщины РККА

Подписывая отчет товарищу Сталину, моя бригада обещала выполнить план на 103 проц. В январе за 16 рабочих дней нашей бригадой дано 108 проц. к плану.

Борясь за правильную организацию труда и соблюдение технологического режима, брига-

да прилагает все силы к тому, чтобы работать по графику.

Мы с сегодняшнего дня вступаем в социалистическое соревнование в честь 26 годовщины нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота за сверхплановый выпуск металла в фонд победы.

Ко всем рабочим, работницам и интеллигенции городов Нижнего Тагила и Свердловска ОБРАЩЕНИЕ ОБЩЕГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ ГОРОДА Н. ТАГИЛА

Дорогие товарищи!
Скоро советский народ будет отмечать XXVI годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Прошедший год ознаменован крупными победами над немецкими захватчиками. Гений Сталина, воплощенный в себе мудрость великих полководцев, железная воля к победе и пламенный патриотизм всего советского народа, мужество, стойкость и воинское умение Красной Армии совершили коренной перелом в ходе войны и нашу победу. И она теперь идет к окончательной развязке.

Верные клятве товарища Сталина трудящиеся предприятий Н. Тагила в 1943 году досрочно завершили программу и выдали стране боевой продукции на 786 миллионов рублей больше, чем в 1942 году.

Многие заводы Тагила в прошлом году работали хорошо и они овеяны славой знамен Государственного Комитета Обороны. Немало выросло у нас славных богатырей труда, таких, как горняк Степан Еременко, выполнивший за год 82 месячных нормы, как кузнец тов. Коваленко, бригадир медников комсомолец Тая Брелянов, токарь тов. Петяков, ревбондист тов. Юрченко, машинист тов. Романцев, сталевар тов. Шадинов, горновой тов. Фокин и сотни других искусных мастеров, показавших выдающиеся образцы производительности труда. Немало у нас таких ударников, как узбек тов. Шакиров, т. Михеев, Богданов, которые, лишь недавно прядя на производство, уже выполняют свое задание на 105—120 процентов.

Мы горды тем, что нашим трудом богатства недр сталинского Урала превращаются в смертоносное оружие, которым доблестная Красная Армия уничтожает проклятого врага.

Но нам предстоит еще многое сделать. Советским людям не пристало останавливаться на достигнутом, упиваться своими успехами. Победу можно упустить, если в наших рядах появится самоуспокоение. (Сталин). Вот почему надо напрячь все свои силы, работать не покладая рук, чтобы дать еще больше оружия для решающих сражений.

Товарищи горняки, металлурги, машинистры, железнодорожники, строители и работники сельского хозяйства!

Готовясь ко дню Красной Армии, мы призваем объявить социалистическое соревнование в честь XXVI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота за досрочное выполнение государственных планов, за лучшую работу промышленности, за создание мощного сталинского фонда победы.

От имени трудящихся города Нижнего Тагила общегородское собрание стхановцев вызывает трудящихся города Свердловска на соревнование за лучшее выполнение новогодних обязательств уральцев перед товарищем Стали-

ним в 1944 году и достойную встречу дня Красной Армии.

Мы обязуемся:

1) Развернуть на каждом предприятии, в каждом цехе, бригаде борьбу за повышение производительности труда в 1944 году не менее чем на 25 процентов. Ко дню Красной Армии выполнить производственную программу двух месяцев—января и февраля. Откроем индивидуальные лидерские счета сверхплановой продукции в сталинский фонд победы.

Активно возьмемся за рационализацию производства, организацию поточных линий и механизацию ручного труда, проявим изобретательность и смекалку в работе, используем до дна замечательную технику наших предприятий.

Мы обязуемся:

2) Ко дню Красной Армии на предприятиях Тагила дополнительно создать тысячу стхановских школ, 50 школ мастеров социалистического труда, охватить учебой 5 000 новых рабочих.

Пусть каждый из нас передаст опыт своего мастера и в течение года выучит 2—3 некавалифицированных рабочих. Добьемся, чтобы каждый рабочий до пятого разряда в течение года повысил свою квалификацию не менее чем на два разряда.

Товарищи инженеры и техники! Оказывайте всестороннюю помощь стхановцам в творческих делах, чтобы росли ряды многогостачников и техников, людей, совмещающих профессии. Добьемся, чтобы благородный почин советских патриотов—с меньшим количеством рабочих—дать больше продукции—стал массовым явлением на наших предприятиях.

Мы обязуемся:

3) 23 февраля сдать в эксплуатацию доменной печь на Ново-Тагильском металлургическом заводе.

Мы обязуемся:

4) Сэкономить ко дню Красной Армии 12 тысяч тонн кокса и топлива и 4.450 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Товарищи энергетика! Обеспечьте все необходимое для того, чтобы ни один стханок, ни один агрегат или машина не имел простоя из-за неподачи электроэнергии, газа, воздуха и пара.

Мы обязуемся:

5) Полностью ликвидировать простои вагонов НКПС во всех

транспортных цехах тагильских заводов.

Товарищи железнодорожники, на вас возлагается большая ответственность за судьбу выполнения государственных планов. Проявите воинскую дисциплинированность, точность, слаженность. Бесперебойно доставляйте топливо, сырье и материалы. Водите поездку без аварий и точно по графику.

Мы обязуемся:

6) Закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах Н. Тагила, а также выполнить к 23 февраля план первого квартала по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам для МТС и совхозов области.

Обеспечить высококачественную заготовку семян яровых и овошных культур и верхушек клубней продовольственного картофеля, подготовить для эксплуатации парники в совхозах, подсобных хозяйствах и колхозах, вывезти на поля не менее 60 тысяч тонн местных удобрений.

Трудящиеся городов Свердловска и Тагила!

Будем и впредь верны клятве, данной в неволе перед товарищем Сталиным, и с первых дней года добьемся, чтобы ни одно предприятие, ни один цех не отставали от графика, работали ритмично, без штурмовщины, выполняя и перевыполняя план.

Близок час победы!

Скоро предстанут перед судом народа подлые псыгатыли на нашу землю, на нашу свободу и независимость. Суровую кару понесут фашистские псы, а наша необятная страна от края и до края во славе величия будет праздновать победу над врагом.

Не пожалеем же своих сил, труда и жизни во славу русского народа, за наши Совсты, отчаяну, за дело партии Ленина—Сталина.

Пусть уральским оружием наши доблестные воины Красной Армии беспощадно добивают своры гитлеровских зверей.

Смерть немецким захватчикам! Да здравствует наша любимая Родина!

Слава храбрым воинам Красной Армии!

Слава Верховному Главнокомандующему, великому Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Дадим больше предложений в дни общественного смотра

Коллектив ремонтно-строительного цеха Криолитового завода на взятые обязательства товарищу Сталину отвечает конкретными делами.

Лучших показателей в эти дни добивается бригада каменщиков т. Юликова Г. К., которая обязалась выполнять нормы на 150 проц., а дает 193 проц. Вместо полнотора норм по обязательству, ежедневно до 179 проц. достигают выполнения нормы плотничные бригады, руководимые тт. Редозубовым и Немешаевым. Но две нормы дают и такие товарищи, как Московских, Птухин, Рябухин, Топорин и другие.

Подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, рабочие нашего цеха обязались работать с удвоенной энергией, выявляя все новые и новые

резервы в повышении производительности труда. С этой целью с 17 января в нашем цехе, как и на всем заводе, начался общественный смотр организации труда.

С первых дней этот смотр дает положительные результаты. За 3 дня поступило более 20 предложений, способствующих рациональному использованию оборудования и увеличению выработки. Их внедрение в производство обеспечит дальнейшее повышение производительности труда.

„Дадим больше предложений, улучшим организацию труда!“—под таким лозунгом продолжается работа в цехе по широкому охвату рабочих в смотр организации труда.

И. Евжецкий.

Гор. Свердловск

Бажову Павлу Петровичу

Полевской РК ВКП(б) и Исполком Райсовета от имени трудящихся района поздравляют Вас — нашего земляка — с 65-летием со дня рождения, желают Вам бодрости, здоровья и успехов в дальнейшей Вашей творческой деятельности.

Секретарь райкома партии В. ПАТРУШЕВ.

Председатель Исполкома

райсовета И. ЗАСЫГИН.

П. П. БАЖОВ

Над го родом господствует легендарная Думная гора, та самая, на которой дедушка Слышко рассказывал свои чудесные сказки полевским ребятишкам. Среди этих юных слушателей дедушки Слышко был и автор «Малахитовой шкатулки» П. П. Бажов, родившийся на Сысертском заводе в 1879 году и привезенный родителями на Полевской завод 11 лет. У подножия Думной горы, на склоне находился их небольшой деревянный домик, в котором протекало детство П. П. Бажова. Домик не сохранился до настоящего времени, теперь на этом месте находится начальная школа № 1.

Город Полевской расположен в низком месте и только его юго-восточная часть гориста. Кругом города — горы Вдали, на горизонте, в западной части города, виднеется самая высокая вершина, это — Азов гора — знаменитое место погребения «девки-Азовки», охраняющей неисчерпаемые богатства. К северо-западу от города виднеются дымящиеся трубы, фабричные постройки, цеха — вот здесь находятся Гумешки с их богатыми залежами меди и малахита. Вот те места, где провел П. П. Бажов детские годы с 1892 по 1895 год. Но это не только места, где жил писатель, это и места действия, где развиваются главные события, описываемые в «Малахитовой шкатулке».

Детство П. П. Бажова прошло в непрерывных разъездах по территории Сысертского горного округа: Сысерть, Северский, Полевая, Сысерть. Вспоминая свое детство, Павел Петрович говорит, что «Полевая представлялась ему какой-то огромной ямой, в которой как попало были разбросаны дома, вокруг них, невиданный лес с хорошим запахом. Над ямой возвышается гора с тусклым, как давно нечищенный самовар, блеском». Так была в детском воображении Полевая, благодаря постоянным разговорам взрослых о богатствах медной горы; о мастерах-каменерезах, воплощавших в зеленом малахите свою мечту счастливой доле, о золотых выкладах, о драгоценных самоцветах. Когда же пришлось П. П. Бажову воочию увидеть Полевую, то ничего необыкновенного не оказалось: ни таинственной Медной горы, ни чудесного леса, а лишь унылое поле с редким кустарником, да загородкой из жердей. Так суровая действительность разбила мечту подростка о босой девочке в лохмотьях, бегающей по горе, и громадном человеке без плеча, стоящем перед громадным малахитовым камнем, образами, созданными детским воображением будущего автора «Малахитовой шкатулки».

Но эта же суровая действительность жизни в Полевой обогатила фантазию подростка

чудесными сказками дедушки Слышко о хозяйке Медной горы, от воли которой зависило ослепить человека, если он ей был люб, или жестоко наказывать за жадность, о страшном полове, про кошачьи уши, про красавца Марко. Вот эти сказки Слышко и послужили основой для создания «Малахитовой шкатулки», в которой П. Бажов создает незабываемые образы крепостных уральских рабочих, показывающие, что силы народа были непобедимы. Как ни глумились над ними порабитители, но сломить их и уничтожить не могли. Особенно ослепки и понятны эти образы для внуков и правнуков этих рабочих, которые родились и выросли в тех местах, где разворачиваются события, описываемые в «Малахитовой шкатулке». Недаром «Малахитовая шкатулка» пользуется большой любовью среди населения Полевского района. Нет такой семьи, где бы не читали «Малахитовую шкатулку», а у большинства эта книга стоит на книжной полке рядом с томиками Пушкина и Горького. А с каким восторгом загораются глаза малышей, когда им читают про Думную гору, про Азов, как по-прежнему они после этих рассказов смотрят на свои родные места! Сколько любви к своей родине зажигают в детских сердцах эти чудесные сказки! Сколько неудержимой, детской фантазии вызывают эти образы, по новому преломляясь в сознании наших советских детей! И образ дедушки Слышко в детском восприятии сливается с образом самого автора П. П. Бажова. Да и не только это слияние происходит в детском восприятии, но и взрослые читатели объединяют образ Слышко с автором. Это и неудивительно. Седобородый автор «Малахитовой шкатулки» своими светлыми глазами, тихим, всегда спокойным голосом, так напоминает сказочного деда. Улыбка, легко появляющаяся на его губах, затаенно-зоркие, умные глаза говорят о снисходительно мудром отношении к жизни. Так глядят люди, много, много испытавшие на своем веку, и много думавшие о страданиях людей и пришедшие к твердым большевистским выводам.

Творчество П. П. Бажова началось после Октябрьской социалистической революции. «Если бы не революция, то, вероятно, никакой литературной работы у меня и не было», — говорит Павел Петрович. Литературная работа началась у Бажова со дня вступления в ряды партии большевиков, то-есть с первого сентября 1918 года. До своей книги «Малахитовая шкатулка» П. Бажов работал журналистом. В годы гражданской войны редак-

На фронтах Отечественной войны
(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Дипово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились

с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Нарское село) и город Павловск (Слуцк). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гадчина-Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев, захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к Гадчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

позднее редактировал Камышловскую уездную газету. С 1923 года Бажов переходит в областную «Крестьянскую газету». Газетная работа пробудила в П. П. Бажове любовь к очерку и рассказу. Первые очерки о быте рабочих Сысертского горного округа «Уральские были» были написаны в 1924 году, а в 1925 году вышла книга «К расчету», описывающая забастовку рабочих Сысертского и Полевского заводов и лишь в 1939 году выходит «Малахитовая шкатулка».

Творчество Павла Петровича после выхода «Малахитовой шкатулки» продолжает развиваться. В 1941 году выходит новый сборник горных сказок: «Ключ-камень» со светлыми солнечными образами «Огневушка-поскакушки»; «Даренки» с народными образами ходелов и борцов за правду; «Вахови и Садыка» с легендарным образом Ермака.

Годы не ослабили творческого подема П. Бажова, и в 1942 году он пишет новые сказки: «Иванко Крылатко» и «Веселухин ложок», «Уральские сказки о немцах». В первом из них автор самовлюбленному ограниченному мастеру-немцу Фуйко противопоставляет талантливого русского сабельного мастера «Иванко Крылатко». В сказе «Веселухин ложок» П. Бажов весело рассказывает с присущим ему юмором о том, как были одурочены мастера-немцы русскими рабочими, воспользовавшись народной легендой «О Веселухе». Эти сказки прочитывает каждый уралец с громадным удовольствием. Остается лишь пожалеть, что эти последние сказки не вышли отдельным изданием и лишь напечатаны в журнале «Новый мир».

Произведения П. П. Бажова можно слушать и читать бесчисленное количество раз, и каждый раз открываются все новые краски и новые переливы мыслей и слов.

П. Бажов, как-то в разговоре со своими земляками, сказал, что «старый Гумешевский рудник все еще не имеет своей истории и требует от молодых работников Полевского района продолжения исторических изысканий». Пусть же эти слова нашего любимого уральского писателя вдохновят молодежь на собиране документов о наших Гумешках и создание художественного описания их прошлого.

Сегодня, в день шестидесятилетия и двадцатипятилетия творческой деятельности П. П. Бажова внуки и правнуки героев «Малахитовой шкатулки» шлют из социалистического города Полевского поздравление своему любимому земляку с пожеланием здоровья и плодотворной творческой работы.

Н. Бессонов,

преподаватель Полевской средней школы.

селенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кирши-Мга-Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград-Москва.

Западнее и юго-западнее Кирши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово-Тосно.

Северо-западнее Калининских наших войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и в его улицах осталось свыше тысячи вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашинны и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

(ТАСС).

Победители соревнования

На днях, обсудив итоги социалистического соревнования цехов за 4 квартал, жюри Криолитового завода отметило победителей в соревновании.

Коллективу цеха (начальник тов. Сипайлов), давшему продукции сверх квартального плана на 10,8 проц., экономии по важнейшим продуктам — от полутора до двух процентов, присуждено первое переходящее красное знамя основных цехов.

По второй группе цехов красное знамя передано из механического цеха автотранспорту (начальник тов. Сычев), как достигнувшему лучших результа-

татов в проведении стахановской декады, в которую цех перевыполнил план в 2 раза.

Среди цехов 3-й группы красное знамя присуждается лесопильному цеху (начальник тов. Дражевских).

Кроме того, жюри одобрило работу коллектива бондарного цеха, выполнившего план на 106 проц.

На недопустимое явление указывает комиссия цехам: механическому (нач. Шашкин) и ремонтно-строительному (нач. Мирсков), которые не представили материалы по итогам соревнования.

Ответственный редактор П. И. ПОЗДЕЕВ.